



SARASOTAI MAGYAR HÍRMONDÓ



A Kossuth Klub Hírei
Szerkesztő: Pataky Magdi

2023. november, 29. évf., 7. Szám.

November 5-én du. 2-kor a Sarasotai Magyar Keresztény Egyház magyar nyelvű ökumenikus Istentisztelete lesz, melyet **Ft. Bodor Péter Pál püspökhelyettes** fog tartani a **Pine Shores Presbiteriánus Templomban. (6135 Beechwood Ave. - Sarasota, FL 34231)**

Az Istentiszteleten fogunk elköszönni Székelyné Kovács Dórától és férjétől Róberttől. November közepén költöznek vissza Linzbe. Nagyon szépen köszönjük Dórinak a sok szép fellépést. Különösen az elsőt, mely sokak szerint a legszebb volt, **Kim Miller** hegedűművésszel aki tagja volt az US Marine Corps Band-nak, ezen belül is pedig az elit "The president's own" zenei csoportnak 32 évig. A Fehér Házban 6 president működése alatt játszott különböző állami funkciókon. Ő volt a koncertek vezető hegedűse is, ami szintén egy nagy elismerés. Férjem Pataky Gábor teniszezés során ismerte meg **Kim Millert** s így elkezdődött **Dóri** és **Kim** zenei kapcsolata, amely egy csodálatos és felejthetetlen koncertet eredményezett 2020. nov.28.-án. Két nagy tehetség! A következőket írtam a concert után. "Milyen csodálatos előadásunk volt szombaton. Meglehetősen szép számmal hallottuk **Kim Miller** hegedűművészt és **Székelyné, Kovács Dóra** zongorakíséretét. Még mindig a fülemben vannak a dallamok. Többek között **Hubay Jenő Magyar versek, Bartók Magyar néptáncok, Shindler's listája, Lehár Víg özvegy, Liszt Szerelmi álom, Brahms Magyar táncok#5, Monti Csárdás.** Ez egy nagyon szép keresztmetszet a hegedűre írt darabokból melyet **Kim** válogatott össze a magyar közönségnek. Érdekességként említem meg, hogy a próbák során az egyedüli kiigazítás az volt **Dóri** részéről, amikor is felhívta a figyelmét **Kim**-nek, hogy a magyar zenét a megszokottnál nagyobb dinamikával kell játszani. Amint tapasztalhattuk ez nagyon is sikerült. Tökéletes összhang, harmónia és magyaros dinamika jellemezte az előadást. Az előadást mindössze két próba előzte meg ami szinte hihetelen, de tehetséges embereknél ennyi is elég. Most, hogy tudjuk, hogy a köreinkben vannak ilyen tehetséges előadók, a jövőben is tervezünk ehhez hasonló zeneestét. Többünk számára ez a koncert jelentette az Advent a legszebb és legmeghittebb keresztény ünnepünkre való felkészülés kezdetét." Sajnos a sors ennek csodálatos koncertsorozatnak véget vetett **Kim Miller** váratlanul bekövetkezett halálával. A zene mellett a teniszezés volt **Kim Miller** kedvenc időtöltése. Kim Miller szive 2021. jan. 19-en teniszezés közben megállt. Mindössze 66 éves volt.

Dóri ezután kapcsolódott be az **István a Király** zenei darabba amelyet sokkal többen láttak a környékbéli magyarok. **Dóri** volt a Sarasotai Vasárnapi Magyar Iskola zenetanára

és a mai napig a Sarasotai Magyar Keresztény Egyház kántora. Nagyon szépen köszönjük a felejthetetlen zenei órákat, melyek különlegessé tették életünket. Linzben pedig nagyon örülnek visszatérésének, mert Dóri Linzből való eljövetele óta nem sikerült senkinek sem betölteni a helyét mint kántor és kórusvezető. **További sok sikert és szerencsét kívánunk Dórinak és Robinak.**

November 30-án 5:30-kor Selby könyvtárban koncert lesz **Sherri Seiden soprano énekesnővel**. Aki még nem olvasta **Sherri Seiden** sikereiben gazdag pályafutását az megtalálja a csatolt mellékletben, melyet érdemes elolvasni. Sikereiben gazdag pályafutása önmagáért beszél. **Sherri Seiden** soprano énekesnő színvonalas koncertjével zártuk az elmúlt év programját, valamint Ő varázsolt el bennünket a Valentin napi koncerten is februárban. Mindenkit nagyon sok szeretettel várunk. **Hozzák el barátaikat, ismerőseiket.** Nagyon szép koncert lesz. Belépődíj nincs, de adományokat szívesen fogadunk.

Egy kis történelem: egy érdekes történetet találtam **Hahner Péter**, történész *100 történelmi tévhit, avagy amit biztosan tudsz a történelemről – és mind rosszul tudod* (2010) könyve alapján. Ha nem is minden igaz, de legalább egy kis lelki jóvátétel mindazért a sok gonoszságért amit **Ferencz József** követett el a szabadságukért küzdő hős magyarokkal szemben. **Az aradi vértanúk bosszúja egy legendás átok** amelyet nem tudunk pontosan, hogy ki mondott **Ferenc Józsefnek** címezve, de így hangzott és be is teljesült: "Az ég és pokol pusztítsa el boldogságát! Minden nemzetsége vesszen ki a föld színéről! Őt magát azokban verje meg az Isten, akik legközelebb állnak szívéhez! Az élete csak rombolás legyen, s a gyermekei nyomorultul pusztuljanak el!" 13 pontban van összefoglalva azoknak a szerencsétlenségeknek a története, mely a hosszú életű **Ferencz József** családjában történt az aradi vérengzés után.

1. Magyarországi utazása közben, **1857. május 29-én Ferencz József és Erzsébet királyné első gyermeke, Zsófia Friderika főhercegnő** megbetegedett és meghalt. Mindössze két éves volt.

2. A következő áldozat **Habsburg Matild főhercegnő**. Neki különösen szörnyű halála volt, titokban cigarettázott s nem akarván, hogy rajtakapják, a háta mögé rejtette az égő dohányrudacsját. A ruha lángra lobbant és a főhercegnő olyan súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy néhány nap múlva meghalt. Mindössze tizennyolc éves volt.

3. A kiegyezés évében, **1867-ben, augusztus 18-án** a mexikói Quétáróban kivégezték **Habsburg Miksát, Ferencz József öccsét** aki három évig funkcionált Mexikóban, mint császár. A korábban elűzött **Juárez** elnök csapatai 1867-ben megbuktatták Miksa kormányát, majd elfogták és hadbírótság elé állították, amely végül hazaárulás vádjával halálra ítélték és kivégezték.

4. **Sarolta császárné, Miksa felesége** Európába utazott, hogy férje számára támogatást szerezzen III. Napóleon francia császártól és nem mellékesen, IX Pius pápától. A katolikus egyházfő szava sokat nyomhatott volna a latban a mélyen vallásos mexikóiak előtt. **Sarolta** Európában kapta meg a hírt férje haláláról, mely hallatán szabályosan beleőrült az elkeseredésbe, a veszteségbe. Ferenc József jobbnál jobb orvosokkal gyógyította, de állapota nem javult. Zavarodottsága haláláig megmaradt.

5. **A mayerlingi tragédia. 1889. január 30-án Habsburg Rudolf trónörökös Vetsera Máriával**, nem is annyira titkos szerelmével öngyilkosságot követ el.

6.1890. július 12-én – amennyire utólag megállapítható – eltűnt a tengeren a címeiről lemondott és a családból kivált **Habsburg-Toszkánai János Szalvátor**, aki lemondva főhercegi rangjáról tengerésznek, hajóskapitánynak állt. Állítólag Rudolf halálának hatására csömörlött meg a bécsi udvartól és Habsburg családtól.

7. 1894. július 29-én, weikersdorfi birtokán lovasbaleset áldozata lett **Habsburg Vilmos Ferencz Károly főherceg**.

8. Egy újabb baleset. Habsburg László főherceg, Ferencz József unokatestvére vadászbaleset áldozata lett **1895. szeptember 6-án**. Egy sebesült vadmacskát akart leütni puskája tusával, mikor a fegyver elsült. A golyó a jobb combjába fúródott, ő pedig néhány nap múlva belehalt az így szerzett sérülésbe.

9. Az áldozat ezúttal Zsófia főhercegnő, Ferencz József sógornője. A mélyen vallásos Zsófia **1897. május 4-én** a párizsi dominikánusok kórháza javára rendezett jótékony célú vásár fényét emelte jelenlétével. A vásáron tűz ütött ki, a főhercegnő részt vett a mentésben. Addig nem akarta elhagyni az épületet, míg a vele dolgozó ifjú hölgyek biztonságba nem kerülnek. Vitathatatlan bátorságának, önfeláldozásának eredménye azonban az lett, hogy ő maga már nem tudott kimenekülni az égő épületből. Olyan súlyosan megégett, hogy holttestét csak a fogazata alapján tudták azonosítani.

10. Sissi, Erzsébet királyné, Ferencz József felesége 1898. szeptember 10-én, Genf-tó partján merénylet áldozata lett. Bizonyos Luigi Lucheni nevű, olasz anarchista szíven szúrta egy hegyesre köszörült reszelővel. Lucheni eredetileg nem is Erzsébetet akarta megtámadni, hanem egy francia herceget. Csak azután döntött Erzsébet mellett, mikor kiderült, hogy a franciát túl jól őrzik. Neki igazán mindegy volt...

Erzsébet Sztáray Irma grófnővel, kísérőiket jócskán megelőzve sétált a kikötő felé, ahol hajóra akartak szállni. Erzsébet a támadás – melyet szoros fűzőjének köszönhetően alig érzett meg - után még felállt és a saját lábán ment fel a hajó fedélzetére. Ott lett rosszul s mikor a kabinjában megszabadították rendkívül szoros fűzőjétől, csak akkor derült ki, mennyire súlyos a sebe. Hiába fordult vissza a hajó a kikötőbe, hiába vitték vissza a szállodába, a gyorsan kiérkező orvos már csak a halál beálltát tudta meg állapítani. Sissi utolsó mondata így hangzott: „Was ist mit mir geschehen?” vagyis a „Mi történt velem?”

11. A mindössze 19 esztendőes Klotild főhercegnő Alcsúton mérgezés következtében halt meg.

12. és 13. 1914. június 28-án Ferenc Ferdinánd, a monarchia trónörököse és felesége **Chotek Zsófia** a boszniai Sarajevóban merénylet áldozata lett. Gavrilo Princip szerb diák és nacionalista általuk írja be magát történelemkönyvekbe. A merényletet követő diplomáciai bonyodalmaknak pedig – sajnos – nagyon jól ismerjük a következményét: a négy évig tartó első világháborút. Igazán frappáns végkifejlete egy átoknak, mely nem is biztos, hogy elhangzott, de ha elhangzott egyáltalán, akkor sem tudni pontosan, hogy ki is mondta valójában...

Ferenc József 1916 nov.21.-én halt meg, így saját családjának szomorú tragédiáit át kellett, hogy élje.

Hirdetés: Adó ügyekben forduljanak bizalommal Les Gardi (Gárdi Laci), CPA PA irodájához, 7061 S.Tamiami Trail Sarasota, FL 34231, telefon: (941) 925-2099.

Angolul és Magyarul beszél!



THE MESSENGER THE MESSENGER
Newsletter of the Kossuth Club

2023. November, 29. évf., 7. Szám

Farewell to Szekelyne Dori and Robi - As part of the ecumenical service on Sunday November 5th, we will be bidding farewell to Szekelyne Dori and her husband Robi. We want to take this opportunity to thank Dori for all her contributions to the church, to the Hungarian school and the Hungarian community in the Sarasota area. Dori thrilled us when she and Mr. Kim Miller, master violinist who was part of the Whitehouse' US Marine corps band for 32 years. When Dori offered to accompany him for the concert, Kim's comment was "My experience is that when someone offers to accompany someone they don't know, they must be pretty good". **Dori certainly proved herself.** Together they performed an unforgettable concert for us in 2020. They played pieces from Hubay Jenő, Bartók Hungarian dances, Pieces from Schindler's list as well as compositions by Liszt and Brahms. Tragically Kim Miller died young of a heart attack. However Dori continued to share her musical talents on both the piano and vocally. She has been the cantor and pianist at the Hungarian monthly Ecumenical services and she was the music teacher at the Hungarian Sunday School. In addition, Dori and Robi were both performers in the Hungarian musical Istvan a Király (Istvan the King).

Dori and Robi will be moving back to Linz Austria where they are eagerly awaiting Dori as the cantor and chorus leader of the church she left behind. Understandably, they haven't been able to find anyone to fill Dori's shoes since she has been gone. **We will certainly miss Dori and Robi but we wish them well.**

November 30th concert at the Selby library at 5:30 PM. Performing will be **Sherri Seiden** Soprano. Sherri performed for us at our last year's year end concert and this year's Valentin day concert both to great applause. The concert is free, come and bring your American friends as music is an international language. There will be refreshments served after the concert.

November 5th, 2pm will be the next **Ecumenical service** at Pine Shores Presbyterian Church 6135 Beechwood Ave., Sarasota. Led by **Rt. Rev. Péter Pál Bodor, auxiliary bishop.** Coffee and snacks will be provided after the service.

The Kossuth Club, P. O. Box 19774, Sarasota, FL 34276A Hírmondó korábbi számai 1994-ig visszamenően az Országos Széchényi Könyvtár Elektronikus Archívumában olvashatók <http://epa.oszk.hu/sarasota> címen.

